

Projekt uchwały Nr 169/1/20
Data rej. 16.01.20
Data skier. do Komisji 16.01.20
Spodziewany termin sesji 24.01.20

Projekt

z dnia 15 stycznia 2020 r.
Zatwierdzony przez

**UCHWAŁA NR
SEJMIKU WOJEWÓDZTWA ZACHODNIOPOMORSKIEGO**

z dnia 24 stycznia 2020 r.

**w sprawie skierowania do zaopiniowania przez Zespół opiniodawczo – doradczy ds. podziału
Województwa Zachodniopomorskiego na obwody łowieckie projektu uchwały Sejmiku
Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie podziału województwa zachodniopomorskiego
na obwody łowieckie oraz zaliczenia obwodów do kategorii.**

Na podstawie art. 18 pkt 20 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (Dz. U. z 2019 r. poz. 512, 1571 i 1815) i art. 27 ust. 15 ustawy z dnia 13 października 1995 r. Prawo łowieckie (Dz.U. z 2018 r. poz. 2033, 125, 730 i 897) Sejmik Województwa Zachodniopomorskiego uchwala, co następuje:

§ 1. 1. Kieruje się do zaopiniowania przez Zespół opiniodawczo – doradczy ds. podziału Województwa Zachodniopomorskiego na obwody łowieckie projekt uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie podziału województwa zachodniopomorskiego oraz zaliczenia obwodów do kategorii, obejmujący obwody łowieckie nr 63, 88, 144 i 274.

2. Projekt uchwały, o którym mowa w ust. 1, stanowi załącznik nr 1 do niniejszej uchwały

§ 2. Wykonanie uchwały powierza się Zarządowi Województwa Zachodniopomorskiego.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodnicząca Sejmiku
Województwa
Zachodniopomorskiego

Maria Ilnicka - Mądry

Uzgodniono pod względem
formalno-prawnym
StK In
dr Stanisław Kalin

Uzasadnienie

Obowiązujący obecnie podział województwa zachodniopomorskiego na obwody łowieckie, wynikający z uchwały XXVI/362/13 Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie podziału województwa zachodniopomorskiego na obwody łowieckie z dnia 25 czerwca 2013 r. został przeprowadzony przez Sejmik Województwa Zachodniopomorskiego w oparciu o przepis art. 27 ust. 1 ustawy z dnia 13 października 1995 r. Prawo łowieckie, który to przepis wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego z dnia 10 lipca 2014 r. (sygn. akt P19/13) został uznany za niezgodny z art. 64 ust. 1 w związku z art. 64 ust. 3 i art. 31 ust. 3 Konstytucji Rzeczypospolitej Polskiej przez to, że upoważnia do objęcia nieruchomości reżimem obwodu łowieckiego, nie zapewniając odpowiednich prawnych środków ochrony praw właściciela tej nieruchomości.

Ustawa z dnia 13 października 1995 r. Prawo łowieckie (Dz.U. 2018 r., poz. 2033 ze zm.) została znowelizowana, a zawarte w niej zapisy dostosowano do wymogów Konstytucji. Jednocześnie w art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 22 marca 2018 r. o zmianie ustawy – Prawo łowieckie oraz niektórych innych ustaw (Dz.U. 2018 r., poz. 651) zawarto zapisy wskazujące, że uchwały sejmików województw w sprawie podziału województw na obwody łowieckie dokonujące nowych podziałów województw na obwody łowieckie i zaliczenia tych obwodów do poszczególnych kategorii zostaną wydane nie później niż do dnia 31 marca 2020 r. Ponadto w art. 7 ust. 2 przywoływanej ustawy wskazano, że podziały województw na obwody łowieckie zachowują ważność, nie dłużej jednak niż do dnia 31 marca 2020 r. To obliguje sejmiki województw do przeprowadzenia nowych podziałów województw na obwody łowieckie.

Dnia 21 marca 2019 r. w Dzienniku Ustaw poz. 536 opublikowane zostało Rozporządzenie Ministra Środowiska z dnia 12 marca 2019 r. w sprawie wskaźników i czynników służących kategoryzacji obwodów łowieckich. Rozporządzenie weszło w życie w dniu 28 marca 2019 r. i tym samym stworzyło możliwość dla przygotowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie podziału województwa zachodniopomorskiego na obwody łowieckie oraz zaliczenia obwodów łowieckich do kategorii.

Marszałek Województwa Zachodniopomorskiego, działając w oparciu o przepis art. 27 ust. 2 ustawy Prawo łowieckie, w dniu 4 września 2019 r. opracował projekt uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie podziału województwa zachodniopomorskiego na obwody łowieckie oraz zaliczenia tych obwodów do kategorii, dotyczący obwodów łowieckich nr 63, 88, 144 i 274.

Obwód łowiecki nr 88 został zniesiony wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie z dnia 5 lipca 2017 r., sygnatura akt: II SA/Sz 312/17. Od niniejszego wyroku wniesiona została skarga kasacyjna do Naczelnego Sądu Administracyjnego, odrzucona wyrokiem z dnia 11 września 2018 r. – sygnatura akt: II OSK 2615/17.

Obwód łowiecki nr 274 został zniesiony wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie z dnia 20 lipca 2017 r., sygnatura akt: II SA/Sz 546/17. Od niniejszego wyroku wniesiona została skarga kasacyjna do Naczelnego Sądu Administracyjnego, odrzucona wyrokiem z dnia 12 kwietnia 2018 r. – sygnatura akt: II OSK 2782/17.

Obwód łowiecki nr 144 został zniesiony wyrokiem Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Szczecinie z dnia 9 maja 2019 r., sygnatura akt: II SA/Sz 201/18. Od niniejszego wyroku wniesiona została skarga kasacyjna do Naczelnego Sądu Administracyjnego, odrzucona wyrokiem z dnia 24 września 2019 r. – sygnatura akt: II OSK 2051/18.

Obwód łowiecki nr 63 funkcjonuje, jednak musiał zostać ujęty w niniejszej uchwale z uwagi na konieczność zmiany przebiegu granicy na styku z odtwarzanym obwodem łowieckim nr 88 -

uzgodnienia dotyczące przebiegu granic obwodów łowieckich przeprowadzono w ramach prac nad przygotowaniem projektu uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie podziału województwa zachodniopomorskiego na obwody łowieckie i zaliczenia ich do kategorii.

Projekt uchwały Sejmiku Województwa Zachodniopomorskiego w sprawie podziału województwa zachodniopomorskiego na obwody łowieckie oraz zaliczenia tych obwodów do kategorii, dotyczący obwodów łowieckich nr 63, 88, 144 i 274, uzyskał wymagane przepisami opinie: Dyrektorów Regionalnych Dyrekcji Lasów Państwowych w Szczecinie i Szczecinku, Zarządów Okręgowych Polskiego Związku Łowieckiego w Szczecinie i Koszalinie oraz Zachodniopomorskiej Izby Rolniczej, uzgodnienia Wojewody Zachodniopomorskiego oraz Regionalnego Zarządu Infrastruktury w Szczecinie, do projektu wniesiono także uwagi, o których mowa w art. 27 ust. 8 pkt 3 Prawa łowieckiego.

Kolejnym etapem procedowania projektu uchwały o której mowa powyżej jest – wynikające z treści art. 27 ust. 15 ustawy z dnia 13 października 1995 r. Prawo łowieckie – przedłożenie projektu uchwały do zaopiniowania przez Zespół opiniodawczo - doradczy ds. podziału województwa zachodniopomorskiego na obwody łowieckie.

W tym stanie rzeczy podjęcie niniejszej uchwały jest uzasadnione.

PRZEWODNICZĄCA SEJMIKU

Maria Ilnicka-Mądry